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Κυριάκος Μητσοτάκης: Σημαντική τομή η ψηφιοποίηση δημοτολογικών και 
ληξιαρχικών πράξεων – Με ένα «κλικ» θα εξαφανιστούν τουλάχιστον 6,6 
εκατομμύρια επισκέψεις
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Την ψηφιοποίηση δημοτολογικών και ληξιαρχικών πράξεων, που αποτελεί ένα 
μεγάλο βήμα εκσυγχρονισμού, διευκολύνει τις συναλλαγές των πολιτών με τις 
δημόσιες υπηρεσίες και συμβάλλει σημαντικά στην καταπολέμηση της 
γραφειοκρατίας, παρουσίασαν την Τρίτη στον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, 
κατά τη διάρκεια τηλεδιάσκεψης οι ηγεσίες των Υπουργείων Εσωτερικών και 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης.

Ποια πιστοποιητικά θα εκδίδονται με ένα κλικ

Η ψηφιοποίηση δημοτολογικών και ληξιαρχικών πράξεων θα εξελιχθεί σε τρεις 
φάσεις, ανά δέκα ημέρες, και θα έχει ολοκληρωθεί έως το τέλος Ιουνίου. Το πρώτο 
στάδιο περιλαμβάνει ηλεκτρονική έκδοση πιστοποιητικών γεννήσεως, ιθαγένειας 
και οικογενειακής κατάστασης, καλύπτοντας πλήρως τις περιορισμένες υπηρεσίες 
που παρέχει σήμερα ο «Ερμής». Στη δεύτερη φάση θα ενταχθεί στο gov.gr η 
έκδοση ληξιαρχικών πράξεων γέννησης, γάμου και συμφώνου συμβίωσης. Στην 
τρίτη φάση θα ενσωματωθούν στην e-πύλη το πιστοποιητικό εγγυτέρων συγγενών 
και η ληξιαρχική πράξη θανάτου.

Τα βήματα που πρέπει να ακολουθήσετε

-Μπαίνετε στο https://reg.services.gov.gr/

-Για την έκδοση θα χρειαστείτε:

https://reg.services.gov.gr


Τους κωδικούς πρόσβασης στο TaxisNet για να επιβεβαιώσετε τα στοιχεία σας

Για τον έλεγχο της εγκυρότητας ενός εγγράφου θα χρειαστείτε:

-είτε τον κωδικό επαλήθευσης του εγγράφου
-είτε το QR code

Χαρακτηριστικά

Τα πιστοποιητικά μπορείτε να τα αποστείλετε ηλεκτρονικά ή να τα εκτυπώσετε 
και να τα παραδώσετε έντυπα.

Όλα τα πιστοποιητικά φέρουν μοναδικό αναγνωριστικό κωδικό επαλήθευσης με 
τον οποίο μπορεί να γίνει αναζήτηση του εγγράφου και επαλήθευση των 
περιεχομένων του.

Η δυνατότητα online έκδοσης θα εξαλείψει  6,6 εκατομμύρια επισκέψεις σε 
δημαρχεία και ΚΕΠ κάθε χρόνο.
Το πρώτο στάδιο περιλαμβάνει ηλεκτρονική έκδοση πιστοποιητικών γεννήσεως, 
ιθαγένειας και οικογενειακής κατάστασης

«Η ψηφιοποίηση δημοτολογικών & ληξιαρχικών πράξεων σηματοδοτεί τη 
δημιουργία της ηλεκτρονικής θυρίδας του πολίτη – ένα ακόμη βήμα 
εκσυγχρονισμού που δευκολύνει τις συναλλαγές πολιτών με δημόσιες υπηρεσίες 
και συμβάλλει στην καταπολέμηση της γραφειοκρατίας», έγραψε χαρακτηριστικά 
στον λογαριασμό του ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, το βράδυ της 
Τρίτης.

Ο πρωθυπουργός κατά τη χθεσινή τηλεδιάσκεψη, χαρακτήρισε την όλη διαδικασία 
ως πολύ σημαντική τομή που θα αναβαθμίσει την ασφάλεια των πιστοποιητικών, 
καθώς προβλέπει ψηφιακή σφραγίδα, μοναδικό αριθμό, κωδικό με τη μορφή 
μωσαϊκού (QR code) και μηχανισμό επαλήθευσης. «Αποδεικνύεται με αυτόν τον 
τρόπο ότι μέσα από αυτήν τη διυπουργική συνεργασία το υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης μπορεί με την συνεχή συνεργασία του καθ’ ύλην αρμόδιου 
Υπουργείου να βελτιώνει έμπρακτα την καθημερινότητα των πολιτών», τόνισε ο 
πρωθυπουργός.
Στην τηλεδιάσκεψη έλαβαν μέρος ο Υπουργός Εσωτερικών  Τάκης Θεοδωρικάκος, 
ο Υπουργός Επικρατείας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυριάκος Πιερρακάκης, ο 
Υπουργός Επικρατείας  Γιώργος Γεραπετρίτης, ο Υφυπουργός Εσωτερικών, 
αρμόδιος για Θέματα Αυτοδιοίκησης και Εκλογών, Θεόδωρος Λιβάνιος, ο 
Υφυπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, αρμόδιος για Θέματα Απλούστευσης 



Διαδικασιών, Γιώργος Γεωργαντάς, ο Υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργώ 
αρμόδιος για το Συντονισμό του Κυβερνητικού Έργου, Άκης Σκέρτσος και ο 
Γενικός Γραμματέας Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Απλούστευσης Διαδικασιών, 
Λεωνίδας Χριστόπουλος.

Η απόφαση για μεταφορά δημοτολογικών και ληξιαρχικών πράξεων στο 
gov.grσηματοδοτεί, από σήμερα, τη δημιουργία της ηλεκτρονικής θυρίδας του 
πολίτη, όπου θα αποθηκεύονται τα ψηφιακά πιστοποιητικά κάθε αιτούντα. 
Δρομολογείται δε η ψηφιοποίηση και άλλων εγγράφων, όπως οι άδειες γάμου 
(θρησκευτικού και πολιτικού) και βάπτισης, σε συνεργασία με τις Μητροπόλεις. Το 
gov.gr ήδη προσφέρει περισσότερες από 530 υπηρεσίες, ανάμεσά τους τη 
δυνατότητα έκδοσης υπεύθυνων δηλώσεων και εξουσιοδοτήσεων.
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